# 凉风起,"高烧退"

#### 鹰城今起三天气温下降,市民能度过一个凉爽的周末了

口记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气 象台获悉,今起三天我市以阴 云天气为主并伴有降水,气温 明显下降。 酷热的日子终于熬到头了,小伙伴们可以度过一个凉爽的周末了。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,今起三天我市以阴云天气为主,气温较前期有明显下降。

今天白天最高28℃,明后天维持在29℃上下。需要注意的是,伴随着转阴和降温,未来几天我市会有阵雨或雷阵雨,大家出行要备好雨具。凉爽的日子弥足珍贵,恰逢周末,大家好

好享受吧。

今天白天到夜里,阴天间 多云有阵雨或雷阵雨,东北风 4级左右,28℃至22℃。明天, 阴天间多云有短时阵雨。后天, 阴天间多云有阵雨或雷阵雨。



假期安全 防范溺水

7月26日上午,新华区光明路街道建设街社区服务大厅,社区工作人员正通过视频内容教育孩子们假期防溺水安全知识。当日,建设街社区针对假期安全展开专题教育活动,以视频演播的方式教育辖区孩子们远离水域,严防假期溺水事故。 本报记者 张鹏 摄

## 民主街社区:慰问老兵 聆听红色故事

口记者 牛超

本报讯 八一建军节前夕,新华区矿工路街道民主街社区和新华区移民局驻社区工作队的工作人员一起来到辖区一些老兵家里,对他们进行慰问,并倾听那一代人的峥嵘故事。

昨天上午9时30分,记者

随同工作人员,带着米、油和牛奶等慰问品来到平煤神马集团二矿单身宿舍楼赵金明家。赵金明正在和老伴一起收拾东西,见到大家到来,他热情地上前打招呼。今年88岁的赵金明精神矍铄,说话清晰。

据赵金明介绍,他老家在叶县,1947年7月参军,1949年7月加入中国共产党。先是在

洛阳、开封附近打仗,后又参加 了淮海战役、渡江战役、解放大 西南。

"解放大西南后,我们在四川参加了一个月的剿匪行动,1950年,我们转战重庆,从东北去了朝鲜,参加了抗美援

虽然已是耄耋之年,但回 忆起当年的烽火往事,赵金明 老人依旧历历在目,激动得热 泪盈眶。

随后,记者一行又来到市 政府家属院朱坤增家,朱坤增 老人曾参加过珍宝岛战役,并 荣立一等功。

"能从战争中幸存,过上今 天的幸福生活,要感谢祖国、更 要珍惜这来之不易的生活。"两 位老人说。

## 曙北社区慰问部分老兵

口记者 高红侠 实习生 陈明艳

\_\_\_\_

本报讯 八一将至,昨天 上午,新华区曙光街街道曙 北社区工作人员对辖区部分 参战和涉核老兵进行了慰 问。

昨天上午,记者随社区 工作人员来到参战老兵陈合 申家中。今年80岁的陈合 申,16岁参军,曾参加过对越 自卫还击战,1985年转业到平煤神马集团建井三处,直到退休。去年被确诊患上肝硬化、肝腹水。看到社区工作人员上门看望,年迈的陈合申激动不已,现场为大家

讲述当年在战场上作战的事迹。

当天上午,涉核老兵李军、 参战老兵高宣堂,也收到了社 区工作人员为他们准备的慰问 品

### 马庄街道慰问退伍军人

口记者 杨元琪

本报讯 建军节即将来临,连日来,湛河区马庄街道对辖区部分退伍军人进行了慰问。 昨日,马庄街道工作人员 带着米、面、油等来到铁南社区 55岁的退伍军人江新春家。 江新春退伍后被分配至原市第 二面粉厂工作,后因单位倒闭 下岗在家,妻子也没有固定工 作,两个孩子还在上学,家庭生 活拮据。工作人员详细询问了 江新春家的生活近况,叮嘱他 有困难及时向社区反映。江新 春对大家的关心表示感谢。随 后,街道工作人员还慰问了辖 区参战、涉核及60岁以上的农 村籍伤残军人,了解他们的诉求并致以问候。

据悉,经过前期排查,马庄街道确定30位退伍军人作为慰问帮扶对象,目前已全部走访慰问完毕。

#### 前进社区开展 文明劝导志愿服务

口记者 牛超

本报讯7月26日下午,新华区 新新街街道前进社区组织辖区党员 志愿者来到辖区一些交通要道,开展 文明劝导志愿服务活动,劝阻行人不 走人行道、在路上玩耍等不文明行 为,倡导市民文明出行。

当天下午3时许,记者来到新新街街道六矿路口,此处没有红绿灯,是个丁字路口,人流量、车流量较大,经常会出现"人车互不相让"的现象。

几名志愿者身着统一的文明交 通劝导志愿者服装、佩戴红袖标,站 在路两侧对过往行人及车辆进行劝 导。

一名妇女不走人行道,大摇大摆 地走在马路中央,身边就是来来往往 的车辆。看到这一幕,志愿者小杨立 即走上前,非常礼貌地说:"您好,请 注意走人行道。"听到这样的劝告,该 妇女看了看身边疾驶而过的车辆,向 志愿者点点头,并转身走上了人行 道。

两个小朋友在路边玩耍,志愿者看到后,立即走上前将其劝离,并告诉他们不能在马路上玩耍。

"志愿者礼貌纠正居民的不文明 交通行为,引导广大居民自觉遵守交 通法规,我觉得是很有必要的。现在 我们经常会看到'中国式过马路'等 不文明现象,这不但有损城市形象, 也是对自己安全的不负责任。"居民 李铃说。

"文明劝导志愿服务不仅服务了他人,也提升了自己,让我们切身体会到文明出行的重要性,自觉养成遵守交通法规的良好习惯。"该社区党总支书记刘党辉表示,"自己还要将文明交通理念传递给更多人,让他们一起遵守交通法规,共建文明和谐的交通环境。"

#### 市摄影人才 高级研修班开课

□记者 娄刚

本报讯由市美术馆、市摄影家协会联合举办的市摄影人才高级研修班7月26日正式开课。市摄影人才高级研修班是我市为培养优秀摄影人才而搭建的一个高端教育平台,其间,来自全市的15名摄影人将以外拍课、公开课和一对一点评相结合的方式,接受摄影家鲍昆等人的指导。

7月26日上午9点半,市摄影人才高级研修班在平顶山宾馆正式开课。中国著名摄影批评家、摄影家、文化学者鲍昆对15名学员提交的作品进行逐个点评,并给出每位学员的外拍课方向和计划。记者浏览该研修班学员15人名单,发现其中相当一部分都是中国摄影家协会会员,大部分学员都曾在国内外摄影赛事中获奖,以关注、拍摄抗战老兵出名的摄影人屈公选也在其中。

据市美术馆有关负责人介绍,本次市摄影人才高级研修班的学员从6月份面向全市各单位、社会团体选拔,最终选定了有一定摄影经验和技能的中青年摄影师15人。研修班将通过专家对学员一对一点评、实地指导拍摄、研讨会、公开课等形式,在短期内提升学员纪实类专题摄影的能力,并掌握图片编辑的基本方法。研修班所需要的费用,由组织方承担。在为期5天的课程中,学员将遵守严格的纪律进行学习。

该研修班除鲍昆全程主讲,还特邀公开课讲师、著名纪实摄影家于德水,外拍课指导老师、著名纪实摄影家于德李颀拯,主讲助理、摄影人薛莉参与。